

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

ОГРН
Яшкинского
райкома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 35 (56) | 11 мая 1941 г., воскресенье | Цена 10 коп.

СКОРО В ШКОЛАХ НАЧНУТСЯ ИСПЫТАНИЯ

Скоро в школах нашего района, как и во всех школах страны, начнутся проверочные испытания.

Испытания — это подведение итогов работы школ за весь учебный год. Предстоящие испытания покажут, как в отдельности каждая школа, каждый учитель, районный отдел народного образования и родители школьников выполнили задачи, поставленные партией и правительством перед советскими школами. Как они боролись за воспитание грамотных и культурных людей, будущих строителей социалистического общества.

Итоги третьей учебной четверти показали, что ряд наших школ имеет высокий процент успеваемости, действительно борется за отличное окончание учебного года. В таких рядах стоят Пачинская НСШ (директор Петров), Н-Яшкинская школа (зав. Губанов), Пещерская, имеющая успеваемость 94 процента и др.

Готовиться к проверочным испытаниям эти и остальные школы приступили сразу после третьей четверти. Еще 15 февраля района разослал по всем школам инструкции о проведении проверочных испытаний и специальные указания о подготовке к ним. По этому вопросу выехали в школы района инспекторы района тт. Духанина, Юдина и Тамбовцева. В марте ко всем начальным школам прикреплены ассистенты, которые ведут контроль за работой школ, из которых учащиеся будут переходить к ним в 5 классы.

Многие школы сейчас уже имеют неплохие показатели в подготовке к испытаниям.

В Яшкинской средней школе инструкция о проведении испытаний внимательно обсуждена на педагогическом совещании, на родительском собрании и с учащимися. С отстающими учащимися проводятся дополнительные консультации, им помогают учителя, организована взаимная

В Академии художеств Латвийской ССР.



Сын крестьянина Гуго Якоби на занятиях по классу живописи.
Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Товарищи колхозники, рабочие МТС и совхозов, не запаздывайте с началом полевых работ ни на один час! Шире развертывайте социалистическое соревнование за сжатые сроки сева, за новые победы социалистического земледелия!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении тов. Молотова В. М. от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду неоднократного заявления тов. Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного комиссара иностранных дел, удовлетворить просьбу товарища Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 6 мая 1941 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Сталина И. В. Председателем Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. Сталина Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 6 мая 1941 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Молотова В. М. заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Назначить Народного комиссара иностранных дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 6 мая 1941 года.

СОРЕВНОВАНИЕ ШКОЛ ФЗО

В целях выполнения решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) Яшкинская школа ФЗО № 17 недавно заключила социалистический договор со школой № 18.

В своем договоре школы наметили добиться следующих показателей:

по всем видам теоретической и практической учебы иметь только отличные и хорошие оценки, точно соблюдать график работы, не допускать нарушения и отступления от учебной программы;

бережно обращаться с оборудованием и инструментами, строго соблюдать все технические правила. Учебные мастерские и общежития содержать в образцовой чистоте;

всемерно бороться за укрепление дисциплины в школе, учащиеся и все работники школы должны показывать пример культурности и опрятности, не допускать нарушений установленной формы одежды и внутреннего распорядка школы

всему личному составу школы сдать нормы на значки ПВХО и ГСО, не менее 50 процентов иметь значки ВС и

такому же количеству сдать летние нормы ГТО;

организовать в школе художественную самодеятельность. Добиться того, чтобы чтение художественной литературы стало повседневной необходимости для каждого учащегося,

как средство повышения грамотности и культурности. Всем учащимся активно участвовать в общественной работе. Организовать при школе ячейку СВБ и организацию Осоавиахима;

в повседневной работе добиваться того, чтобы выпуск из школы молодых специалистов был стопроцентный.

Сейчас обе школы приступили к выполнению своего договора, развернули борьбу за переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Арбитром в соревновании личный состав школ просит быть Яшкинский РК ВЛКСМ.

Нифонтов,
зам. директора школы по политчасти.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

ПЕРВЫЕ ДНИ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Все пять колхозов нашего сельсовета выехали в поле и приступили к выборочным работам.

В колхозе «Правда» (председатель тов. Швец) на пахоте работает и живая тягловая сила и тракторы. Вспахано уже 41 гектар, заборено 20 га, прокультивировано 3 га. Посеяны уже первые 10 га гороха и 5 га вики. Вчера здесь приступили к посеву пшеницы тракторной сеялкой.

По несколько гектаров весенний вспашки имеют и остальные колхозы.

Юрченко,
председатель Поломошнинского сельсовета.

ГОТОВЫ ОСПАРИВАТЬ ПЕРВЕНСТВО С ЛИТВИНОВЦАМИ

Обсудив обращение трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС и постановление Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся, мы, трактористы бригады № 8, Пачинской МТС, включились в социалистическое соревнование и взяли обязательство провести сев в 8-10 рабочих дней. Возможности у нас для этого есть. В колхозе «8-й съезд советов», в котором мы будем работать, имеется заготовленной земли 424 га. Основной работой у нас будет культивация и сев.

Тракторы, культиваторы, сеялки и плуги уже находятся на месте предстоящей работы. Сейчас мы вместе с бригадами и правлением колхоза ежедневно следим, на каких участках и когда можно приступить к работе.

Работать мы будем по разработанному графику. Каждый из нас знает, на каких участках будет работать, и маршрут своего трактора. Каждый тракторист знает, сколько он должен ежедневно вспахивать, засеивать и сколько израсходовать горючего.

Заправку тракторов мы будем проводить в борозде, а засыпку семян в сеялку — на ходу. Все мы взяли на себя конкретные обязательства. Трактористы Баранов и Скробот обязались выработать за сезон на тракторе СХТЗ по 800 га каждый, 15 процентов сэкономить горючего и 10 процентов отработанного масла. Затакие показатели мы все будем бороться.

Бригадир Н. Кляпциин, трактористы: Д. Скробот, И. Баранов, Д. Соловьев, Е. Вахрушев, А. Рябов, Ф. Маркевич, учетчик Е. Кашиков.

О ХРАНЕНИИ ОРДЕНА ЛЕНИНА, ВРУЧЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛИСПОЛКОМА И УЧРЕЖДЕНИЙ В ГАЗЕТЕ „СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ“ ОБЛАСТНОЙ ДОСКИ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудающихся от 6 мая 1941 года

Бюро обкома ВКП(б) и облсполком устанавливают, что Ленинск-Кузнецкий район, вышедший по итогам соревнования в сельском хозяйстве за 1939 год победителем, в 1940 году ухудшил работу, снизил урожайность зерновых, не выполнил план хлебосдачи и развития животноводства.

Бюро обкома ВКП(б) и облсполком постановляют:

1. Отозвать из Ленинск-Кузнецкого района орден Ленина и красное знамя обкома ВКП(б) и облсполкома, присужденные ему на хранение по итогам соревнования в 1939 году за высокие производственные показатели по сельскому хозяйству.

Вопрос о передаче на хранение ордена Ленина и вручении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облсполкома решить по итогам соревнования районов области на весенне-весенне 1941 года.

2. Учредить в газете «Советская Сибирь» областную доску почета передовиков сельского хозяйства.

На областную доску почета заносить по представлению райкомов ВКП(б) и райисполкомов передовые МТС, МТМ, совхозы и колхозы, животноводческие

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.

фермы, работников и работниц МТС и совхозов, колхозников и колхозниц, директоров МТС, МТМ и совхозов, председателей правлений колхозов и сельсполкомов, добившихся перевыполнения производственных показателей, установленных планами проведения весеннего сезона, всенародных и земельных соревнований, хлебоуборки, выполнения государственных обязательств и продуктивности животноводства.

Районы, успешно выполнившие сельскохозяйственные работы, заносить на областную доску почета по решению бюро обкома ВКП(б) и облсполкома.

Бюро обкома ВКП(б) и облсполком призывают всех колхозников и колхозниц, работников МТС, МТМ и совхозов, всех специалистов сельского хозяйства, партийные, советские и хозяйствственные организации шире развернуть социалистическое соревнование за своевременное и высококачественное проведение весеннего сезона и других сельскохозяйственных работ, увеличение урожайности сельскохозяйственных культур, повышение производительности животноводства в колхозах и совхозах области в 1941 году.

Председатель облсполкома Г. ГОДОВИЦИН.

РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ 15 ЛОТЕРЕИ

Реализация билетов 15 лотереи Осоавиахима в нашем районе проходит с большим успехом. Трудящиеся в этом мероприятии проявляют высокую активность.

Во многих колхозах, цехах, учреждениях билеты были реализованы в течение 2-3 дней. Непосредственное участие в этой работе принимают активисты первичных организаций Осоавиахима.

В колхозе им. Шевченко данные ему билеты на 750 руб. были реализованы в один день, и на 300 руб. этот колхоз взял дополнительно.

На цементном заводе цеху обжига было дано билетов на 750 руб., а тт. Мостовец В. П. и Сальников И. Л. распространяли на 891 руб. Среди рабочих ЦЭС тов. Усс вместо 380 рублей реализовал на 496 руб.

Для работников пожарной охраны завода было дано на 300 рублей, а взяли они на 432 руб.

Такую же активность в приобретении билетов 15 лотереи проявили работники райсовета, посовета, лесоучастка, связи и других учреждений.

Во время реализации билетов возрастает интерес трудящихся к оборонной работе.

Так, на конференции «Овражная» в честь выпуска билетов 15 лотереи оформлена новая организация Осоавиахима, в которую вступило 28 человек. В артели имени Комсомола по инициативе тов. Гордиенко создана группа ворошиловских ветеранов.

Загайнов.

Обеспечить школу учебниками

Государственное задание закупить в текущем году по области 2.130.000 экз. подержанных учебников является важным мероприятием в деле обеспечения школ учебниками на 1941-42 учебный год.

Органы народного образования и книготоргующие организации (КОГИЗ и Облпотребсоюз) должны умело организовать покупку и продажу учебников прежде всего в самой школе, до окончания проверочных испытаний (май-июнь). Это даст возможность выявить учебники у каждого учащегося и тем самым полностью обеспечить других учащихся в той же школе.

До закупа учебников каждая школа силами учителей, комсомольцев активистов-родителей должна провести серьезную разъяснительную работу о значении, о необходимости такого мероприятия. Сознание необходимости проведения закупа, и именно в школе, поможет развернуть работу шире — выявить и собрать такие учебники, которые были заброшены, забыты. Надо эти учебники найти у себя, у соседей, у знакомых и т. д.

А собрать все подержанные учебники и передать для дальнейшей учебы — это сэкономить государству десятки тысяч тонн бумаги, это даст государству возможность печатать ежегодно учебники в меньших количествах и тем самым сбе-

речь бумагу для других, не менее важных целей.

Итак, ни одна школа, ни один класс, ни один учащийся не может и не должен стоять в стороне от проводимого мероприятия. В этом успех дела, в этом успех обеспеченности каждой школы учебниками.

Опыт прошлого года показал, что там, где школы поняли, что беспокоиться об учебниках надо своевременно, когда еще учебники находятся в школе, где сами учащиеся охотно шли на призыв своих учителей, общественности — только там план закупа учебников был выполнен. В этих школах было организовано соревнование между классами, школа соревновалась с другой школой, разыскательная работа шла в классе, на собраниях, в отрядах, в стенных газетах.

Выполнение государственного задания — это дело не только органов народного образования и книготоргующих организаций. В этой работе, имеющей государственное значение, должны быть контроль и руководство партийных и советских организаций, широкое участие в практической работе родителей, комсомольцев и всей советской общественности.

Мечетин,
управляющий областным
отделением КОГИЗа.

Нет борьбы за хозрасчет

Еще на совещании хозяйственников в июне 1931 года тов. Сталин сказал:

— «... благодаря бесхозяйственному ведению дела принципы хозрасчета оказались совершенно подорванными в целом ряде наших предприятий и хозяйственных организаций. Это факт, что давно уже перестали считать, калькулировать...»

В докладе тов. Маленкова на 18 партконференции о себестоимости выпускаемой продукции были отмечены снова факты бесхозяйственности, а в резолюции по этому же вопросу записано: «Необходимо далее систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции, всячески укреплять хозрасчет, решительно выкорчевывать расточительство».

Но, как видно, руководители Яшкинского цемзавода «Красный строитель» не уяснили себе этого, что подтверждается следующими данными баланса цемзавода на 1-ое апреля 1941 года.

Себестоимость выпускаемой заводом продукции (цемента) за 1-й квартал 1941 года не только не снизилась, а наоборот, имеет значительное удешевление — на 2 руб. 12 коп. на 1 тонну. Убыток, причиненный удешевлением, составляет 57.000 рублей, а если еще учесть, что производительность труда составила всего лишь 80 процентов плановой, в результате чего не доданы стране тысячи тонн цемента, то убыток превысит 100.000 рублей. Причем, если взять отдельные элементы себестоимости одной

тонны, то удешевление имеется в два раза больше. А именно: по вспомогательным материалам — на 23 коп., по топливу (перевозке) — 33 коп., перерасход электроэнергии — 77 коп., перерасход заработной платы с начислениями — 1 руб. 69 коп., амортизация — 26 коп., накладные расходы выше плана на 27 коп., простои — 60 коп. и отправка — 51 коп., а всего перерасходы по этим статьям на 1 тонну составляют таким образом 4 руб. 66 коп. Экономию цемзавод имеет лишь за счет сырья — 1 руб. 23 коп. на тонну.

Приведенный выше пример более чем убедительно говорит за то, что работники Яшкинского цемзавода государственных копеек не считают, в калькуляцию своего производства заглядывать ежедневно, считают излишним и ненужным, а в результате причиняют и своему производству и государству в целом громаднейший убыток.

Вторым ярким примером отсутствия счета государственных средств следует отметить угрожающее финансовое положение.

По балансу на 1 апреля текущего года у завода до норматива, утвержденного Главкомом по плану, нехватает собственных оборотных средств, которые должны участвовать в хозяйственном обороте — 436,6 тысяч руб. и кроме того заводом затрачено средств на излишние сверх норматива товарно-материальные ценности — 206 тысяч руб., т. е. по сути дела завод должен испы-

Оправдание ТАСС

Японские газеты публикуют сообщение агентства Домей Цусин из Нью-Йорка, в котором говорится, что согласно телеграмме корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, Советский Союз концентрирует крупные военные силы на западных границах. Дипломатические круги в Москве, заявляют агентство, также указывают, что концентрация войск на западных границах производится в чрезвычайно крупном масштабе. В связи с этим предпринято пассажирское движение по Сибирской железной дороге, т. к. войска с Дальнего Востока перебрасываются, главным образом, к западным границам. Из Средней Азии туда также перебрасываются крупные военные силы. Из двух запасных воздушных армий, находящихся в непосредственном распоряжении верховного командования, одна армия уже передана в распоряжение Киевского Особого военного округа. Она состоит из 1.800 бомбардировщиков и 900 истребителей. В Черном и Каспийском морях усилены военно-морские флоты. За счет военных кораблей Балтийского флота переброшено 28 подводных лодок, 45 миноносцев и 18 канонерок. Военная миссия во главе с Кузнецовым выехала из Москвы в Тегеран. Назначение миссии, отмечено агентство, связано с вопросом о предоставлении Советскому Союзу аэродромов в центральной и западной частях Ирана.

ТАСС уполномочен заявить, что это подозрительно крикливое сообщение Домей Цусин, позаимствованное у неизвестного корреспондента Юнайтед Пресс, представляет плод большой фантазии его автора. Тов. Кузнецов пребывает в Москве, а не в Тегеране, никакие подлодки или миноносцы из района Балтфлота не переброшены и не перебрасываются в Каспийское или Черное море, никакой «концентрации крупных военных сил» на западных границах СССР нет и не предвидится. Крупница правды, содержащаяся в сообщении Домей Цусин, переданная к тому же в грубом искаженном виде, состоит в том, что из района Иркутска перебрасывается в район Новосибирска — ввиду лучших квартирных условий в Новосибирске — одна стрелковая дивизия. Все остальное в сообщении Домей Цусин — сплошная фантастика.

Ответственный А. СТАРИКОВ.

СОВХОЗУ „ШАХТЕР“
ТРЕБУЮТСЯ: пильщиков в чес-
ловек, плотников в чес-
ловек, мастера по выделке
и по обжигу кирпича.

ДИРЕКЦИЯ.
ЯШКИНСКОМУ КИРПИЧНОМУ
ЗАВОДУ рабочие для вы-
работки кирпича.
Обращаться: райисполком, отдел
кадров райпромкомбината.

Фотография Яшкинского рай-
промкомбината выполняет все-
возможные фотоработы:
портреты, групповые и индивиду-
альные снимки, фотокарточки на
различные документы и т. д.
Принимаются вызовы на дом.

Работа выполняется в срок
и аккуратно.

Адрес: ст. Яшкино, ул. Чапаев-
ская, фотография рядом со средней
школой. РАЙПРОМКОМБИНАТ.